



不忘初心 牢记使命

不断把主题教育推向深入 齐心协力助推二七发展

连日来,二七区各街道、局委扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育各项工作,创新工作方法,通过观看“时代楷模”先进人物事迹、结合实际选课题、“开门式”征集意见等举措,将主题教育工作落实落细。有的街道还为老党员送学上门,确保辖区年老体弱、出行不便的老党员在学习教育中不落伍、不掉队,保证教育对象“全覆盖”。 记者 张改华 文/图

找差距抓落实

淮河路街道 创新开展“心连心”系列活动

近期,淮河路街道认真落实“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,提高站位、落实责任,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育各项工作。

把主题教育责任落实。街道制订了主题教育方案,紧扣学习教育、调查研究、检视问题、整改落实“四个关键”,实行领导班子、机关党支部、社区党组织、非公党支部分类施策,明确社区“第一书记”负责、社区书记具体实施、主题教育指导员督导等方式,推动主题教育扎实开展。

把思想洗礼落细。主题教育伊始,通过观看“时代楷模”先进人物事迹、“二七精神”现场宣讲、聆听红色故事会、参观二七纪念馆、四盟联唱颂祖国

等方式,让党员干部接受了思想洗礼。

把引领作用落地。领导班子带头讲党课、结合实际选课题、“开门式”征集意见。同时,创新开展“心连心”系列活动,与困难家庭“心连心”,开展“你有难、我来帮”党员干部联系帮扶活动;与老旧楼院“心连心”,开展老旧小区改造“你出题、我答卷”攻坚活动;与社区一线干部“心连心”,开展“社会治理创新”大家做活动;与辖区群众“心连心”,开展社区服务、共建共享活动;与辖区企业项目“心连心”,开展营商环境“你批我改”大提升活动;与广大党员“心连心”,开展“组织力在淮河”“书记讲、大家评”系列党课活动,促进主题教育“纵深”开展。

马寨镇 晒进度、亮问题 现场观摩抓实主题教育



“你们主题教育动员会召开后,工作如何开展?”“此次主题教育总任务是什么?”10月14日,在马寨镇“不忘初心、牢记使命”主题教育观摩推进会上,马寨镇采取当场提问的形式,对各支部主题教育工作进行现场督导。

以观摩加压、用评比带动,马寨镇组织镇党政领导班子成员、包村部门负责人、各村(社区)党支部书记、各驻村(社区)第一书记、党建专干参与主题教育观摩活动,先后到马寨社区、程炉社区进行集中督导。

此观摩活动采取看、听、问、评的方式进行。看档案材料:对照督导清单对村(社区)主题教育工作开展情况台账资料,活动载体等情况进行现场查看;听工作汇报:由各村(社区)党支部书记汇报主题

教育工作推进情况及下一步工作打算;现场随机提问。当场提问村(社区)党支部负责人应知应会的内容、工作开展措施,督促各村真学、真做、真改;逐一点评:在听取各村基层党建和主题教育工作开展情况后,针对各支部存在问题逐一指出,并给予指导意见。

参与现场观摩的支部负责人表示,听到提问时,感觉差距很大,很多工作落实不到位,下一步需要加压奋进,确保不折不扣地推动主题教育各项举措落实到位。

观摩结束后,马寨镇召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作推进会。对近期中央、省、市、区委主题教育会议精神、对市委巡回督导组督导情况进行传达,对下阶段主题教育工作再强调、再部署。

党建观摩

建中街街道 开展党建“逐村(社区)观摩”活动

为把“不忘初心、牢记使命”主题教育推向深入,进一步促进街道基层党组织建设均衡发展,不断提升基层党建标准化、规范化建设水平,10月12日,建中街街道党工委组织开展第三季度党建观摩活动。

建中街街道党工委一行40余人,先后来到东福民社区、铁道陇海社区、幸福社区、铁英社区,通过现场听取内容讲解、经验分享、观看宣传展板、召开点

评会等多种方式,针对“不忘初心、牢记使命”主题教育工作情况,区域化党建推进情况,党建引领基层治理情况、基层基础保障情况,开展融合聚力工程项目等方面的内容进行观摩,全面而深入地学习基层党建工作的创新做法和成功经验。

社区观摩结束后,全体人员来到街道“融合聚力”工程馆进行参观,随后召开主题点评会。

街道党工委负责人说,要把

每一次观摩都当成一次实战,做到观摩有实效、党建有发展、党员有进步,积极打造更多品牌,把区域化党建项目做实,最终实现“五个有”,即有一套好的党建资料、有一个好的学习氛围、有一个好的党建品牌、有一个好的党建讲解员、每个季度有一个小结。此外,还要扎实开展主题教育,充分利用“学习强国”平台、共产党员网、学习书籍等,促进党建工作进一步发展。

送学上门

五里堡街道 情暖老党员 送学上门守“初心”

“我年龄大了,不方便参加社区集中学习,感谢你们给我送来精神食粮,党组织没有忘记我,我心里感到很温暖。”五里堡街道辖区老党员滕文义说。

连日来,为推进“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走、往心里走、往实里走,五里堡街道各社区党支部积极开展“送学上门守初心”活动。党员志愿者们把相关学习书籍和街道专门制作的学习笔记本送到行动不便的老党员身边,并认真听取老党员对主题教育的感想以及

对街道发展的意见和建议,切实满足了老党员“人在家中坐、能知天下事”的愿望。

92岁的老党员马英已有71年党龄,当他接过社区送去的书籍后立刻翻阅起来,回忆起入党时的情景热泪盈眶,如今虽然走路不便无法到社区参加各种党员活动,但是每次社区干部的到来都使老人家心里很温暖。

五里堡街道通过“送学上门”活动的开展,在主题教育中确保辖区年老体弱、出行不便的老党员在学习教育中不落伍、不



掉队,退岗退休不退志、爱党护党不褪色,保证教育对象“全覆盖”。目前,各社区党支部仍在持续开展“送学上门守初心”活动,已为200多名老党员送学上门,也送去了党组织的关怀。

排忧解难

人和路街道 把惠民实事做到百姓的心坎上

10月15日,人和路街道水岸社区党支部来到金牛水岸国际花园小区,开展“不忘初心、牢记使命”走进百姓排忧解难活动。

活动现场,社区根据志愿者的技能和服务内容分成4个团队,分别是义诊服务队,提供免费医疗咨询和体检服务;义剪服

务队现场或上门为居民提供免费理发服务;政策宣传、咨询服务队;法律法规咨询服务队。同时,辖区幼儿园小朋友及梨园春播主为大家带来了精彩节目。

社区书记表示,作为基层社区党支部,不忘初心,就是不要忘记社区的职责是为老百姓服

务;不忘初心,就是时时心挂群众,真正地做到想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,真正站在老百姓的角度为百姓办实事,为百姓排忧解难,切实发挥基层党组织的作用。

据悉,此项工作还将继续开展。

观摩学习

二七区司法局 组织党员干部到二七纪念馆参观

为推动“不忘初心、牢记使命”主题教育取得扎实成效,提升全体党员干部的党性修养和精神境界,激发工作动能,10月11日,二七区司法局组织全体党员干部和共驻共建社区党员到二七纪念馆进行参观。

一张张惊心动魄的照片,一幕幕感人的历史场景,感染着在场的每一位党员干部。参观结束后,党员干部又来到二七纪念馆前,面对党旗进行宣誓,重温入党誓词,牢记初心使命。

活动结束后,全体党员纷

纷表示,此次到二七纪念馆进行参观收获很大,革命先烈为争取自由的伟大抗争让自己思想受到了洗礼、境界得到了提升,会更加努力工作,以实实在在的工作成效践行不忘初心、牢记使命。